

Sursa: "1. 15"

001831  
Mr. Ceaciu oan  
1. 4. 1972  
loc de muncă.

112

Notă informativă.

Cursa vă informează asupra celor discutate cu năvălul "obvath" profesor la secția răsărită a liceului nr. 2 din Bistrița.

Cursa întâmplător a călătorit la București. În plimbare năvălul a vorbit numai despre aceea că merge în capitală la o comisi. culturală al naționalităților pentru a lămurii unele probleme.

La întoarcere / în luna februarie / a spus că a fost nevoit ca să lămurască anumite probleme culturale din Bistrița, că aici unii au întreprins anumite acuzații împotriva lui și a echipei de teatru de limbă maghiară. Au interzis prezenta piesei "Invățătoreasa" cu tot feluri de motive. Au fost persoane răutăcioase, care au spus că au accentuat expresia învățătorei, când este întrebată că pe ce bază stă, a spus " pe acest frumusețea unșăresc" deși ei sau îngrijit ca aceasta să nu aibă un ton necorespunzător.

A povestit că a fost la București și a povestit aceste lucruri și toate imaginațiile care să frânat activitatea lor culturală la o persoană din Comitetul Central care se ocupă de problema culturală maghiară / numele nu l-a reținut /. Este o sărăcuțică că se interzice o piesă care figurează pe indexul aprobat de organele centrale, iar unele organe locale / directorul casei de cultură / interzice. "Vezi așa și se respectă legile" spunea el. La București ea spus că vor să examineze situația și dinșul să lucreze liniștit și de parte să aibă grijă să nu provoace neplăceri. Nu au reușit să redau totul, neamintind de toate cele discutate.

C.N.S.A.S.  
DIRECȚIA ARHIVĂ CENTRALĂ

- 2 -

113-

M.C.

În notă se relatează despre Morvat Pal, aflat în atenția Lt. Puliga Vasile.

Nota se obține cu întârziere deoarece informatorul a fost internat în spital la București.

Cele sesizate se verifică și pe alte linii informațive.

Comandant de Morvat Pal va primi sarcini în raport de problemele ce vor trebui stabilite.

Că copie la Lt. Puliga Vasile.

Că copie la dosarul personal al informatorului "15".

Mr. Coaciu Toa .